Monterings- och bruksanvisning

Tungt grenstall




Verktyg for montage
16 mm sexkanthylsor

17 mm sexkanthylsor

18 mm sexkanthylsor

19 mm sexkanthylsor

24 mm sexkanthylsor

10 mm betongborr

12 mm betongborr
Skruvdragare
Vattenpass alt. linjelaser.
Borrhammare alt. slagborrmaskin
Hammare

Betonggolv

Betongkvalitén skall vara minst C 25/30.

Rorelsefogar i betonggolv far inte gé igenom stallaget, eftersom en rorelse i fogen kan orsaka oférutségbara
krafter i stéllaget. Rorelsefogar skall placeras mellan stéllagen.

Bestallare/Brukare ansvarar for att golvet ar dimensionerat for aktuella laster.
EAB kan pa begaran tillhandahélla uppgifter pa laster fran stallagen pé golvet.

Maximalt tillatna hojdtoleranser

Matt Méatlangd Tolerans
Buktighet 0,25m + 1,2 mm
Buktighet 20m +5mm
Lutning 1/600

Alla hojdavvikelser, beroende pa béde buktighet och lutning, skall dock ligga inom = 20 mm for hela stallaget,
raknat frén ett horisontellt referensplan.

Atdragningsmoment skruvférband

Skruv M10 8.8 Max. atdragningsmoment 47 Nm
Skruv M12 8.8 Max. atdragningsmoment 81 Nm
Skruv M16 8.8 Max. atdragningsmoment 197 Nm

Skruvférbanden ska dras till god anliggning.
Till skruvférbanden ska ldsmuttrar M10 klass 8 anvéndas
Max. atdragningsmoment far dock inte 6verskridas.

Expanderskruv

M10x90 Hilti HST

Borrhal @10-80 mm

Min. monteringsdjup 69 mm
Max. monteringstjocklek 10 mm

M12x100 Hilti HSA

Borrhal @12-95 mm

Min. monteringsdjup 65 mm
Max. monteringstjocklek 20 mm

Folj Hiltis anvisningar pa forpackningen.
Om avstandet mellan skruv och betongkant understiger 9 x skruvdiametern, kontakta EAB.

Asfaltunderlag

Btg-skruv och héaftprimer EP skall anvéndas vid montage pa asfalt. Fére anvandning for haftprimer EP, las
bruksanvisning och sakerhetsforeskrifter pa forpackningen. For fullstandig produktdata se www.hagmans.se.
Fyll borrhé&l med haftprimer EP, 18t limmet sjunka och fyll pd igen. Skruva i skruven.

Hilti HUS3-H 8x65 Hilti HUS3-H 10x70

Borrhdl @ 8-70 Borrhal @ 10-75

Min. Monterinsdjup 50 mm Min. Monterinsdjup 55 mm
Max. Monteringstjocklek 15 mm Max. Monteringstjocklek 15 mm

Skruven ska dras till god anliggning. Skruven ska dras till god anliggning.



PELARE MED DUBBELFOT

| Stopp D16x100 |

ENE

M16 mutter +
bricka

Arm

PELARE MED ENKELFOT

U-profil enkelfot‘

Expanderskruv
M12x100

M16x110

Skruven ska dras till
god anligging.

OBS! Kléam inte ihop
pelaren

Expanderskruv
M12x100

M16 mutter
+ 2 st brickor
17x30x3

Distansror

Expanderskruv
M12x100

MONTERING FOT

M10x110
+ mutter

Expanderskruv
M12x100

’ Golvfaste enkelfot ‘

M16x30

Génglangd 18 mm
Atdragningsmoment 190 NM

Stopp D16x100

M10x25
+ mutter




STAGNING

Antal sektioner med krysstag =

antal pelare

avrundas uppét

0 M0 M M M

2 pelare

3 pelare 4 pelare

5 pelare

6 pelare

M

Antal hélade ryggstag per stagad sektion (Galler samtliga pelardimensioner)

Pelarhojd 3000 Pelarhojd 4000 Pelarhojd 5000 Pelarhojd 6000
C/C | Staglangd hélade ryggstag | Stagléangd halade ryggstag | Staglangd hélade ryggstag | Stagléangd halade ryggstag
Pelare | 1000 1500 3000 1000 1500 3000 1000 1500 3000 1000 1500 3000
1000 4 2 2 4 4 8
1250 4 2 2 4 4 8
1500 4 2 2 8 4 4
2000 2 2 2 2 8 4 4
2500 2 2 2 2 4 4 4 4
Enkel stagning Dubbel stagning
Hojd pelare 3000 och 4000 Hojd pelare 5000 och 6000
M16x40 + bricka skruvas
i svetsmutter i pelare
Skarvning ryggstag
M10x25 + mutte
M10x110
+ mutter

Enkel stagning

| M10x110 + mutter |

Helgéngad M10x70
+ lockingmutter

| M10x25 + mutter




NIVELLERING

Placering asfaltplatta dubbelfot

|-[-| T = T ﬁﬂ

o o oo o o o o 00 0o o o o 60 o o

Placering nivellering dubbelfot pé asfalt

[e I
\‘ v—
o of

Placering nivellering dubbelfot pé& betong

E@ I T I

Samtliga nivelleringsplattor
fasts med 1 st Btg-skruv
8x65 alt Exp.skruv M10x-
90FZB.

Min 2/3 av skruven skall
vara i marken.

Nivelleringsplattor placeras
mellan fot och asfaltsplatta
pa hela asfaltplattans yta.

Placering asfaltplatta enkelfot

Gy I K ——

o o 0o o o o o 00 o o

Placering nivellering enkelfot p& asfalt

4 -
= L

\.Ez

Placering nivellering enkelfot p& betong

4

Egl [ I | ;I

INSTALLATIONSTOLERANSER

Max H/350 Max H/350

: i

H
H
o s o e T Wo s e s

-+ Max 50 mm nivellering

Max lutning H/350 pé& obelastad pelare uppméatt

direkt efter installation.

For installation pé asfaltsunderlag, se instruktioner pé sida 2.



PLACERING AV GODS
Olika belastningsfall

Q VL S

P P: P P P: P
4 _
| | L2
L] L]

| L I L | L2 ! L
=035Q P,=03Q P,=0350

L

P,=02Q P,=06Q P,=020Q P

1

Q/

P P Ps

L | L | L | L

P-050 P,=0 P,=05
| Q P, 8 Q Q = Jamnt utbredd last

l///// 9/// // P = Last per arm

P, P, P, Tillatna bel;astningar.
se tabell pé pelare.

SAKERHETSFORESKRIFTER GRENSTALL

EAB:s grenstall uppfyller alla sékerhetskrav enligt den Europeiska leverantorskoden FEM 10.2.09, som bl.a.
innehaller anvisningar fér materialval, dimensionering, provning, montering och markning.

Maérkning
Pelarna marks vid montering med en tabell 6ver tilldtna belastningar. Markningen ska placeras pé vél synlig
plats, och det &r arbetsledningens uppgift att se till att de efterféljs.

Periodisk kontroll

Minst var 12:e manad skall kontrolleras att grenstallet
fortfarande Gverrensstammer med denna monterings-
anvisning. Vid reparation av grenstall skall barandedelar
som skadats bytas. Annan utrustning fér repareras.

Kontroll

Monteringskontroll

Innan grenstéllet tas i bruk skall man kontrollera
att monteringen ar ratt utford enligt anvisningarna
i denna montageanvisning.

Omkontroll
Utfores alltid i samband med omflyttning av armar och
annan ombyggnation.

Fortlopande kontroll

Grenstallet skall fortldpande kontrolleras med
avseende pd om pelare, armar, infastnings-
anordningar, stag m.m. ar deformerade eller

skadade s8 att grenstéllets hallfasthet paverkas. Bestéllaren eller anvandaren svarar for att ovannamnda

kontroller utféres.

333 33 SMALANDSSTENAR
TEL +46 371-340 00 www.eab.se

Art.nr: 560000100



